

本期推荐

鉴宝

今天节目第一个上场的持宝人是来自北京的刘先生，他带来了一件双凤兽面纹玉佩。玉佩不仅是古人的服饰之一，而且也往往含有美好的寓意在其中。第二个上场的是王红军先生，他带来的是父亲的藏品——一枚金代的伍拾两银锭。在金代，流通支付主要使用白银，所以金代对中国的用银制度影响很大，白银见证了货币制度、税赋制度以及商业活动与民间交往的变化。第三位上场的是来自新疆的张曦文女士，她带来的是一件绿釉绞胎马。绞胎陶瓷，就是将白、褐两种深浅不同的瓷土，多层次相间糅合在一起，然后相交、拉坯，制作而成，不仅给人视觉上美的享受，而且创造了无限想象的空间。第四位上场的是北京的宋居庭先生，他带来的一幅马驹的《双凤牡丹图》，马驹是清末民初我国著名的画家、美术理论家和教育家，他毕生潜心研习书画，以画为业，并将古今中西各法、南北宗派融为一体。

12月6日 17: 45(二套)播出。

走近科学

七月飞雪

2008年7月21日中午，家住浙江省浦江县的傅向阳居然拍摄到了自家楼前雪花纷纷飘落的视频画面。降雪过程虽短，却有不少居民目睹了这一神奇的现象。记者查阅古代文献得知历史上确有许多相关记载。奇怪的是，当天的气温并不符合降雪条件，小区的居民也否认当时感觉到寒冷。记者实地调查后认为，当天飘落的不是雪花。专家最终解开了谜团：人们看到的所谓浦江七月飘雪，实际上是一种并不常见的冰雹形态。

“夜视”男孩

广西横县南乡镇大化村小学二年级学生农有德有一双神奇的眼睛，他的瞳孔是蓝色的，在灯光照射下还能发出淡蓝色的光芒。而且他还有一种神奇的能力，在漆黑一团伸手不见五指的地方，能够清晰地看书写字。正如村里人说的，他就像是长了一双“猫眼”，从外观、习性到能力都和猫一模一样！这到底是怎么回事呢？

断臂重生

2008年5月，在沈阳打工的冯玉君遭遇车祸，脖颈几乎被钢板铲去一半。在沈阳医学院奉天医院的救治下，冯玉君被成功地救活，并摆脱了成为植物人的厄运。但是，由于在车祸发生时，冯玉君的右侧臂丛神经被切断了，所以要想摆脱残疾，还需要进行一次臂丛神经修复的大手术，而这种手术从来都是世界性的难题。为此，奉天医院的医生们制定了周密的手术方案，最终使手术得以成功。

花生地里的怪蛋

家住山东省烟台市牟平县的老孙家里有一大片花生地，今年他突然发现，地里的花生还没长出来，却接二连三长出几个怪蛋，蛋里面是像鸡蛋清一样的液体，并且据他说，这蛋长出几天之后还会变形。这究竟是什么？为什么偏偏只出现在老孙家的花生地里呢？原来，这并不是动物的蛋，而是一种菌类，叫做鬼笔。

12月1日至7日 20: 30(十套)播出。

天云山传奇

上世纪50年代初，刚从学校毕业的女学生宋薇和冯晴岚参加了天云山考察队。考察队新任的政委罗群和宋薇产生了爱情。1957年春，宋薇被调至党校学习，并入了党，正当她与罗群准备结婚之时，反右运动开始了，罗群被划

为右派分子。领导天云山考察队反右运动的吴遥，启发宋薇和罗群划清界线，宋薇迫于政治压力，痛苦地和罗群分了手，之后又嫁给了吴遥。罗群被遣返回农村监督劳动，冯晴岚对罗群久已怀有敬佩与爱慕之情，因而离开考察队，来到罗群身边，排除外来的种种压力，和他结了婚。俩人真挚相爱，患难与共。

12月1日 19: 35(六套)播出。

宝贝双龙

截拳道武馆的馆主天龙是全国散打比赛的冠军人选，他的妹妹晓莉正在设计以中华武术绝技“截拳道”为背景的游戏程序，她的上司郭威对她大加追求，就在晓莉事业爱情双得意、截拳道游戏即将设计完成的一刻，软件神秘被窃！

在追踪过程中，晓莉发现竟是情人郭威盗窃了她的软件。震惊之余，晓莉指责郭威的背叛，又遭黑帮劫持，利欲熏心的郭威还绑架了天龙的弟弟相要挟。大敌当前，同为中华武术人、素有积怨的武林同道，醉拳拳师志豪与天

龙消除前嫌，双龙联手，并肩对敌，他们一路刀光剑影。哪料到真正的强敌却是邪恶铁拳郭军，一场生死攸关的龙争虎斗就此展开……

12月7日 8: 00(六套)播出。

少儿影院 阳光伙伴

朝阳小学新来了一名年轻的师范学校实习生张帅。学校本来就缺年轻男教师，对于张帅的到来，王校长表示热烈欢迎。简单介绍完学

校情况，王校长就把张帅带到五年级一班，作为班主任介绍给全班同学。第一次作为班主任老师站在讲台上面对四十几个学生，张帅起初还真有些胆怯。

接手五年级一班的张帅一开始就发现，自己所带的这个班是全校综合评比最差的班级。张帅最初的打算是在实习结束后拿到一个好的鉴定好出国，如今面对这样一个棘手的班级，张帅开始为当初的选择感到后悔。王校长很快看出张帅的心思，主动来做张帅的工作，鼓励张帅大胆走近学生、了解学生，找准对策、拿出办法，带领班级走出阴影。

12月6日 8: 20(六套)播出。

爱情呼叫转移

幸福的婚姻千篇一律，不幸的婚姻各有各的不同。没能经受住7年之痒的考验，徐朗终于在“审美疲劳”中败下阵来，主动提出跟发妻分手。从婚姻的围城中解脱出来，一种1949年的感觉在徐朗的心里

骤然升起。经历新婚的激情澎湃，熬至7年之痒的审美疲劳，徐朗终于获得了自由，这种自由意味着一切都可以重新来过。

12月2日 19: 35(六套)播出。



珠江恩仇记

上世纪20年代的广州，时局动荡，江湖黑帮势力明争暗斗，风波迭起。上海青年金城由沪到广州投靠叔父，以

图发展。在餐馆偶遇两拨人群殴，金城路见不平，危难中救一老者，由此结怨黑势力，叔父被杀。为复仇，金城进

了监狱。被老者救出后，金城迫不得已加入黑社会。在黑帮的日子里，他亲眼目睹了黑帮会之间的仇杀，深感长此以往决非为人之道。金城结识了革命党人周宏泽。在周的引导下，他率党

会手下弃暗投明，护送周宏泽一起走向北上革命之路。

12月2日 13: 05(六套)播出。

烈火男儿 超级英雄

消防战士龙大川因在灭火救援行动中舍己救人轰动整座城市。一时间，龙大川的英雄形象随着电视媒体、报纸杂志走进千家万户。龙大川的英雄举动引起市电视台《寻找超级英雄》栏目的关注，新闻记者

罗颖带着摄像张师傅走进消防特勤二中队，旨在做一期龙大川的专访，参加全市应急行业十名超级英雄的选拔。

罗记者走进消防二中队当天，在营门口正好碰上石鹏。龙大川成为舍己救人的英雄时，

石鹏正好也在救援现场。石鹏接受罗记者采访，面对镜头轻松自如侃侃而谈，殊不知罗记者是奔龙大川而来。当石鹏意识到自己抢了龙大川的“风头”时，尴尬和失意迅速笼罩过来。争当“超级英雄”一事，

从此成了石鹏和龙大川之间的块垒，同时也在全中队引起广泛反响，战士们以选秀的姿态，踊跃参加罗记者的《寻找超级英雄》节目制作。

12月3日 19: 35(六套)播出。

龙腾虎跃

明末清初，在古老的丝绸之路上，陆正阳算得上是一位讲情重义而又身手不凡的马贼。

然而，在情义不能两全之下，陆正阳顾及与英雄之间的兄弟义气，辜负了刚生下儿子的妻子

柳如燕的深情，没想到桥雄却背叛了他。从此，兄弟反目，夫妻陌路，各奔东西，陆正阳、柳如燕和桥雄三足鼎立，成为丝绸之路上的“三霸”。20年后，上一代的恩怨又在下一代身上重

演悲剧。陆正阳与柳如燕失散多年的儿子白啸虎和柳如燕的养女柳云龙巧遇。伴随着沙漠弥漫的风尘，丝绸之路又闪现出刀光剑影……

12月3日 16: 55(六套)播出。

周日点播 永远是春天

脱贫致富，摘掉全公社集体经济倒数第一的“帽子”，王永乐和生产队长徐大福一起，带领全村党员群众，扩大耕种面积、改良土壤结构，

试图走种植果树的路子，改变三元村长期贫困的面貌。

12月7日 19: 35(六套)播出。

本期推荐

芝麻开门

刘佳鑫在回家的路上，一个劲儿打喷嚏，而且眼睛发痒，妈妈觉得她感冒了，打算明天带她去医院看一看。可是没过多久，刘佳鑫发现自己的症状已经消失了，所以这肯定不是感冒。

刘佳鑫又仔细回想了一天当中经历的事情，突然想起，在同学小丽家玩的时候，抱过她家的小猫，好像症状就是从那个时候开始的。这是过敏吗？

农历的九月初九是我国的老年节。因为在人们的传统观念中，九九象征着生命长久、健康长寿的意思。不过，你知道这九九重阳节的来历吗？

焦作市修武县第二实验中学的同学们从唐诗《九月九日忆山东兄弟》中发现：在我国古代，人们在九九重阳节时有登高插茱萸的习俗。那么，为什么偏要在农历的九月初九这一天登高插茱萸呢？

12月1日、2日 17: 30(少儿频道)播出。

智慧树

小咕咚和红果果发生了争吵。而这一切都是悠悠干的，究竟谁能识破悠悠的恶作剧呢？另外，海洋队的三个宝宝也来到了智慧号做客，他们和红果果、绿泡泡、小咕咚玩起了猜谜游戏，你知道谁是海洋队的三个宝宝的猜谜高手吗？

12月6日 19: 30(少儿频道)播出。

异想天开

《我是发明家》选手晋级24强争夺赛仍在进行，今天第五组的11名选手将登场竞技。在初露锋芒环节，他们选中用竖着的硬币搭墙的比赛项目，有3名选手将惨遭淘汰。在第二项妙趣大连环的环节，剩下的8名选手分为两组进行比赛，各组要把4名选手的发明作品串联到大连环中。最后剩下4名选手还要用吸管搭建高塔，比塔高的同时还要看谁搭建的高塔的承重能力强。最后究竟谁能直接晋级24强，又有谁能在重焕生机环节中获得最后的晋级机会呢？这些悬念都将在节目中揭晓。

12月6日 22:00(少儿频道)播出。

童心回放

荧屏上，他为观众塑造了众多性格鲜明的人物形象；演播室里，意想不到的一段采访却让这位中年汉子情不自禁潸然落泪。本期节目，曾主演过《篱笆、女人和狗》《吕梁英雄传》《历史的天空》《镇长》《垂直打击》《战争目光》等优秀电视剧的空政话剧团国家一级演员杨树泉将做客《童心回放》，讲述自己与老电影之间不舍的情缘，并播出由著名表演艺术家张平、项堃、赵子岳等主演的故事片《停战以后》。

12月7日 15: 00(少儿频道)播出。

中华医药

今年70岁的吴女士，由于10年前丈夫突然离世，她精神受到打击，渐渐地形成了便秘。一天里无数次往厕所跑，在马桶上痛苦地忍受折磨，最长时7天排不出大便。冯药、偏方，她试了一种又一种，药量加大了，却始终解决不了问题。10年里，吴女士为此求医问药无数，都快绝望了。今天就请吴女士讲述她的“马桶上的挣扎”。

12月3日 22: 00(四套)播出。

本版节目均在央视播出